

Виходить у Львові  
щодня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: уліця  
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадаве і за зло-  
жнем оплати поштової.

Рекламації  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в агенції днівників  
пасажа Гавемана ч. 9 і  
в п. к. Староствах на  
провінції:  
на цілий рік К 4 80  
на пів року „ 2 40  
на чверть року „ 1 20  
місячно . . . „ — 40  
Поодинокое число 2 с.

З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10 80  
на пів року „ 5 40  
на чверть року „ 2 70  
місячно . . . „ — 90  
Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

(Справа паралельок на Шлеску і подорожи дра  
Кербера до Галичини. — Маніфест царя з на-  
годи народження сина. — Російско-япанська  
війна.)

Вже давніше, скоро лиш розійшла ся пер-  
ша чутка о основаню чеських і польських пара-  
лельок при учительських семінаріях на Шлеску,  
говорено, що стало ся то порозуміню з німець-  
кими послами. Німці ждали за то утвореня  
дирекції поштової і інших кондесій. Тепер  
же ровпочали они таку агітацію против зга-  
даних паралельок, що в мірдаївних кругах  
мала виринути гадка вияснити цілу справу  
в парламенті.

О подорожи президента міністрів по Га-  
личині заговорили вже й Чехи. Та й Чехи  
суть того погляду що й др. Ебенгох, що по-  
дорожжя дра Кербера по Галичині не позістане  
без політичних наслідків. „Hlas Naroda“ до-  
казує, що др. Кербер підчас своєї подорожи по  
Галичині знайде нагоду пізнати погляди по-  
літичних проводирів краю і переконати ся, чи  
они годять ся з его плянами. З того вийде  
мимо волі ширіше довіра і дружнійші відно-

сини, як були під кінець послідної сесії пар-  
ламентарної. А що Поляки не були ніколи  
рішучими противниками президента міністрів,  
то нікого не подивує, що они тепер з ним по-  
годять ся. Ми переконані — каже згадава Га-  
зета — що др. Кербер так собі представляє свою  
подорож по Галичині і її успіхи. А що в послід-  
них днях стало звістно, що Русини на Буковині  
сего шкільного року одержали в Кіцмани ру-  
ську гімназію державну (по правді утракві-  
стичну, в котрій більшість предметів буде ви-  
кладати ся в німецькій мові. — *Ред.*) — то й Ру-  
сини в надходячій сесії Ради державної не  
будуть робити великих трудностей. „Hlas Na-  
roda“ приходить остаточно до того переконаня,  
що президент міністрів буде мати в парламенті  
дуже сильну опору, а против правительства  
будуть виступати лиш Чехи і німецькі фракції.  
При помочи одной з тих груп буде др. Кер-  
бер міг утворити собі сильну більшість в па-  
латі послів. Щоби Німці задля паралельок на  
Шлеску взяли ся до обструкції трудно при-  
пустити, а вже таки зовсім годі подумати собі,  
щоби Німці з Чехами сполучили ся против  
правительства. Так отже напевно остануть лиш  
одні Чехи в обструкції. Чи так буде, чи ні,  
годі сказати; Рада державна збере ся аж в пі-  
вній осені, а до того часу може ще багато змі-  
нити ся. То однакже треба зазначити, що док-

тор Кербер не стоїть з заложеними руками, а  
лагодить ся до отвореня парламенту дїпше як  
опозиція.

З тої нагоди, що цареві народив ся син  
видав він маніфест, котрим спустив на своїх  
підданих всілякі ласки, але такі, котрі зовсім  
ані не вдовольили ані не оправдали бажань, які  
покладаю на сю важну в такій державі як Ро-  
сія подію. Загально сподівали ся, що цар на-  
дасть якісь свободи а тимчасом на підданих  
царя сплила ласка, котра або в практиці по-  
вістане без вартости, або котрій не належить  
ся назва ласки, бо єсть повинністю людяно-  
сти, скоро якась держава і верховодячі чин-  
ники не хотять називати ся варварськими. Ма-  
ніфест царя зносить між иншими тілесну кару  
і розпоряджає великі опустити податків. В Росії  
аж до виданя маніфесту вільно було бити се-  
лян буками і січчя різками, як і взагалі стан  
селянський в Росії („крестянское сасловіє“)  
уважав ся за якусь найнижшу, найпослїднішу  
касту, за давних холопів. Се був очевидно вар-  
варський стан, котрий належало було вже дав-  
но скасувати хоч би лиш длятого, щоби мати  
право називати ся цивілізованою державою.  
Отже знесене тілесної кари то ніяка ласка, то  
повинність, а опустити та відписане всіляких по-  
датків, могли би аж тоді мати якусь значіне,

## В КРАЮ ДАЛЯЇ-ЛЯМИ.

(Після Вегенера, Свен-Гедіна і др. зладив —  
К. Вербик).

(Дальше).

Кавагучі уважав за найліпше дістати ся  
маніями до Лясси. Він пустя ся длятого  
насамперед на північний захід через сторони,  
котрими не ходив ще ніякий учений подорож-  
ник, рівнобіжно до ріки Савіпо (Брамапутра)  
аж до торговельної місцевости Дянїма на за-  
ході від озер Манасаровар і Ракас-Таль. Шко-  
да лиш, що той „хіньський доктор“ не міг та  
й не смів робити географічні знімки. Але він  
не перейшов своєї дороги не интересуючись  
таким зовсім географічними справами, бо каже,  
що майже всі карти подають хибно, що ріка  
Сутлей (велика ліва притока Інду) випливає  
з озера Ракас-Таль; він обійшов озеро докола  
і не видів вігде, щоби десь вода з него від-  
пливала. То правда, але й не зовсім нова річ,  
бо лиш ліхі або старі карти показують ту  
зв'язь межі згаданою рікою а озером. Дальше  
згадає Кавагучі, що межі озерами Ракас-Таль  
а Манасаровар нема ніякого водного сполученя;  
лиш дуже рідко, може раз на десять літ пере-  
ливає ся вода з одного озера в друге. Та й то  
здаєсь буди правдою, бо одні подорожники ви-  
діли, що вода спливала, другі того не виділи.  
Послїдний з них, маляр Ляндор, що видів ті  
озера в 1897 р. перечить тому, мов би між ни-  
ми була якась зв'язь.

Відтак повернув Кавагучі назад на всхід  
і серед всіляких небезпечностей ішов долі во-  
дою понад ріку Савіпо, тою самою дорогою,  
котрою перед ним в роках 1865—6 вандрував  
індійський топограф Найп Сінг, а пізніше зга-  
даний Ляндор. Так зайшов він в грудні 1899  
аж до міста Шгаце, віддаленого від Лясси ще  
на яких 220 кілометрів. Там побув він три  
місяці і познакомив ся з тамшніми ученими  
лямами. Та й тут зробив Кавагучі географічне  
спостереженя: він каже, що озеро Яндок-Цо  
котре на картах задля свого порозливаного ви-  
ду впадає зарав в око а котре задля своєї по-  
дібности до скорпіона має назву „скорпіонового  
озера“, не має ніякого сполученя з рікою Бра-  
мапутра. Але й в сім случаю, мав япанський  
подорожник, видко, лиш якісь ліхі карти, бо  
на ліпших нема дійстно ніякого сполученя.

Наконєць дня 21 марга 1900 р. дійшов  
був Кавагучі до своєї цілі, до сьвятого міста  
Лясси. Тут допустили его були спершу яко  
гостя на тамшній „університет“ при сьвяти-  
ни Сера. В місяць опісля зробив він приписа-  
ний іспит і став відтак слухачем геологічного  
відділу тогож університету, або як Кава-  
гучі сам каже, став він „слухачем і студентом  
у відділі для катехізму в тімже університеті“.  
Небавком опісля зробив він собі яко „хіньський  
доктор“ славу через кілька курацій, які ему  
удали ся. До людей, яких він лічив, належав  
також і давнійший міністер фінансів Далія  
Ляма, Чемба-Чу, котрий став его приятелем  
і приняв его до свого дому. Камагучі не мав  
вже тепер клопоту зі своїм удержанем і міг  
тепер займатися вже зовсім своїми науками.  
Але він старав ся пізнати також докладно

й місто та его жителей і сьвятані а навіть  
і его Сьвітлість Далія Ляму самого, котрого  
прибачний лікар прибрав був собі его за асис-  
тента і виробив ему приватну аудієнцію. Але  
перед правительством в Ляссі не може відо-  
двоги укривати ся і оно в маю 1902 р. дові-  
дало ся, що він Япанець. Він був змушений  
втікати і ще в пору вянїє ся до Сіккім, під-  
час коли его покровителя, давного міністра,  
в Ляссі арештували і взяли на муки. На щасте  
удало ся Кавагучі позискати для сеї справи  
непальського короля, котрий кавав в Ляссі ста-  
нути в обороні міністра і его випущено з вяз-  
ниці. В маю 1903 р. вернув Кавагучі щасливо  
до своєї вітчизни.

З того, що Кавагучі розповідає про Лясу,  
не багато єсть нового. Єсть загальний по-  
гляд, що аж недавні російські посланники при-  
несли звідтам докладні вісти а іменно що най-  
важнішим документом єсть під сим виглядом  
звіт Бурята Цибикова. Се єсть хибний погляд,  
бо вже перед ним індійські пундіти подали  
були докладні вісти про Лясу. А все-таки  
й вісти Япанця мають не послідну вартість.  
Він оціняє число жителей Лясси на 70.000 душ  
(після инших звітів має там бути 25.000 до  
50.000 жителей) а число монахів в трох вели-  
ких монастирях коло сьвятині доходить до  
16.000. Найважніше то, що й в Ляссі як  
взагалі в Тибеті у висших верствах жінки ма-  
ють по кількох чоловіків, підчас коли в низ-  
ших верствах жінка має лиш одного чоловіка.  
Межі жителями міста переважають Тибетанці,  
а за тими слідуєть споріднені з ними Хінці,  
Непальці і Каширці. Тибетанці єсть так не-  
звичайно нехарні, що навіть Хінців в порівна-



як би чиновникам не вільно було накладати податків для себе в виді всіляких „хабарів“. Маніфест царя не вдовольнив навіть найскромніші бажання російської суспільності.

Під Порт Артуром лютить ся все ще страшна борба і Японці стріляли тут далеко більший опір як того може сподівали ся. Страти їх мають бути дійсно вже дуже великі а убийчий огонь російських пушок мав таки викликати серед японських воєнків такий переполох, що они кидали оружжя і втікали, куди хто видів і міг. Страти Японців обчислюють з російської сторони на яких 28.000 людей. Ситуация під Порт Артуром має бути тепер така: На сході всі місцевости межі Такушаном а Вовчими горами знаходять ся в руках Японців. На західній стороні обсадили Японці форт Іншан, але не можуть посувати ся далше з причини мін. Так само голубиний залив єсть в їх руках. На півночі стоять Японці в Таліенчен. Передні сторожі японські старали ся кілька разів підсунути ся ближше під форти, але їх за кожний раз відперто.

## Новинки.

Львів дня 26-го серпня 1904.

— Програма подорожі Є. Е. п. Президента міністрів д-ра Кербера по Галичині єсть слідуєча: Дня 27 серпня приїде п. Міністер о год. 6 мін. 19 рано до Кракова і замешкає в палаті п. Намістника. О годині 9 рано відбуде ся люстрация староства. Від години 9<sup>1</sup>/<sub>2</sub> до 1 пополудни авдиенції. О годині 3<sup>1</sup>/<sub>2</sub> по полудни звиджуване міста. Дня 28 серпня рано служба Божа в костелі Пр. Діви Марії. Від 9-ої до 12-ої інспекция краевого суду і авдиенції. О год. 12 оглядане металургічної вистави. Від 3—7-ої по полудни прогулька повозами до Велички і оглядане копальень

ню з ними треба назвати ще дуже чистим народом.

Жителі столиці єуть в порівнаню з жителями по селах і інших містах досить образовані і в своїм поведеню досить чемні, однак дуже мстиві. Як жєнщини так і мужчини люблять дуже строїти ся і убирати на себе всілякі прикраси іменно же із золота і дорогих каменів. Урядники носять звичайно брутатну одіж із шовку або вовни а при торжественних нагодах лиш одіж жовтої краски. Торговля там добре розвинула ся і всі стани навіть урядники і Ляма займають ся торгівлею. Торговля іде головно до Індії і Хіни. Ремісла і артистичний промисл стоять ще на дуже низькій степені і лиш кравці ще мають якое значіня.

Великої ваги єсть то, що Квагаучі розповідає про Далаї Ляму. Він каже, що теперішній Далаї Ляма то мужчина, котрому 28 літ; він з лица хороший і інтелігентний та має яко володїтель багато добрих прикмет. Він визначає ся великими здібностями політичними, знає ся добре на штуці правліня, єсть чоловіком що любить справедливість і видить хабі верховодячих кругів. Характеристичний єсть вже спосіб, яким він дійшов до власти, бо не через вибір як то звичайно буває. По смерти свого попередника принесли его до Лясси разом з двома другими хлопцями, в котрих ніби то мав відродити ся попередній Далаї Ляма. Але толі достойники, що мали в столиці вибирати одного з тих трох хлопців, пізнали ся на тім, що тамті два єуть поправді відродженем чорта і длятого тих обох відразу виключили від вибору і за призволенем заступника хінського правительства не шукали вже нових кандидатів, лиш проголосили відразу его третого Далаї Лямоу.

Коли він дійшов до літ, забажав сам панувати і проявляв охоту до реформи, взяв ся отже сам правити державою і не оглядав ся дуже на своїх дорадників, зробив конець про-двійности і протекційній господарці на своїм

соли. При нагоді їзди до Велички люстрация староства в Подгуржи. Година 10 мін. 55 вечером відїзд з Кракова до Дембци звідки о год. 7 м. 6 рано приїзд до Тарнобжега, а потім до Надбжеза. З поворотом прибуде п. Президент Міністрів до Тарнобжега о год. 10 рано і буде люструвати староство і суд і удїляти авдиенцій. О годині 4 мін. 24 відїзд до Ланьцута. З Ланьцута виїде 30 серпня о год. 1 пополудни, до Перемишля приїде о год. 2 м. 51 пополудни і буде там до год. 7 м. 5 вечером. Того дня о год. 8 м. 40 приїде до Львова і проведе цілий день 31 с. м. а дня 1 вересня відїде з двірця на Підзамчу о год. 2 мін. 9 з полудня до Скваряви і Буска звідти кіньми до Красного, а з Красного осїбним поїздом о год. 9 мін. 10 вечером до Тернополя. Там приїде о год. 10 м. 45 і заночує. Дня 2 вересня о год. 12 м. 10 перед полуднем виїде до Копичинець і Гусятина. З Гусятина, де приїде о год. 4 м. 43 з полудня, осїбним поїздом о год. 11 в ночи на Білу Чортківську до Заліщик, де в возі салюновім заночує. Дня 3 вересня о год. 4 м. 30 рано виїде з Заліщик до Черновець, де приїде о год. 8 м. 48 рано і тут задержить ся через цілий день і заночує. Дня 4 вересня виїде з Черновець і приїде до Станиславова о год. 10 мін. 36 перед полуднем. Огняне заведене карне на Дуброві і відїде о год. 1 м. 45 до Стрия. До Стрия приїде о год. 5 з полудня. Переночує в Підгірцях к. Стрия. Дня 5 вересня осїбним поїздом о год. 6 м. 30 рано поїде зі Стрия до Борислава, звідки кіньми до Дрогобича. З Дрогобича виїде того самого дня о год. 12 м. 4 пополудни на Хирів і Хабівку до Законаного, де приїде дня 6 вересня о годині 6 рано, а відїде о год. 10 в ночи. Дня 7 вересня о год. 2 м. 30 в ночи виїде з Хабівки на Суху, Скавіну до Кракова, де приїде о год. 6 м. 7 рано. На прийняте п. през. д-ра Кербера в часі его побуту у Львові, відбуде ся дня 31 с. м. у п. маршалка краевого гр. Ст. Баденїого обід на 40 осіб, а вечером раут. З Є. Е. п. Президентом міністрів прибудуть: шеф бюра президіяльного в міністерстві справ внутрішних міністерияльний радник Окт. Бляйлебен і віцесекретар міністерияльний в Президії ради Міністрів др. Ад. Бенковський. В часі цілої подорожі по Галичині буде супроводити Є. Е. п. Президента міністрів Є. Е. п. Намістник з шефом бюра президіяльного радником Намістництва п. Вяч. Залеским.

дворі та роздавав уряди після заслуги. Давнішими часами бувало так, що верховодячі двораки зараз троїли Далаї Ляму, коли видїли, що він хоче самостійно виступати, а теперішньому голові тибетанської єрейської держави удало ся якое забезпечити ся від такої судьби і удержати свою самостійність. — Кілько правди на сій користній для Далаї Ляма характеристичній, годі знати; Цибинов каже, що в часі его побуту в Ляссі (1900—1901) вся державна власть спочивала в руках ради.

Про відносини тибетанського правительства до Росії каже Квагаучі, що Далаї Ляма заключив був з Росією в 1900 р. тайну угоду. Тоді прийшов був яко російський посланник якийсь Бурят, котрого яко Ляму (єрея або духовника) без всяких трудностей впустили до Лясси. Дорадники Далаї Ляма постарали ся о то, що він его прийняв на авдиенції. В слїд за тим прийшло до заключеня угоди. Тим посланником був згаданий вже Цибинов. По тім наступила виміна подарунків межі російським правительством а двором Далаї Ляма. В 1902 р. прийшло з Росії 300 скринь з дарунками, а межі ними були також і карабіни, котрі Квагаучі сам видів. Для Тибетанців, що мають лиш лихі старі рушницї з льонтами до підпалюваня пороху, був сей дарунок великою несподіванкою і они не могли досить надивувати ся тому, що Росіяни уміють робити такі знамениті рушницї і з таким якимсь дивним механізмом. А то були, як каже Квагаучі, лиш старі американські рушницї, що несли не далше як на 500 кроків!

Дуже дивного рода був дарунок, який прислали Росіяни для самого Далаї Ляма; було то ціле одне єпископа православної церкви, ризи, в які він убирал ся підчас богослуженя. (Япанець Квагаучі міг на тім розуміти ся, бо в Японії єуть ісповідники православної церкви і мають там свого єпископа). Були то ризи із золотого бродату, вишиті дорогими каменями і великий золотий капелюх, обшитий

— Для погорільців. Президія ц. к. Намістництва призначила для погорільців громади Клепарів, в повіті львівським, квоту 200 К, а для погорільців Рожнітова, долиньського повіта, 400 К.

— Гімназия в Кіцмани. Урядова Czernowitzer Ztg. поміщує в 190 ч. таку оповістку: Є. В. Цісар найвищим рішенем з 6 серпня с. р. — з задержанем законної ухвали на потрібні средства — зівольнив вселаскавіше на основане державної гімназії в міській громаді Кіцмань з руско-німецькою мовою викладовою з початком року шкільного 1904/5, приймаючи предложені свідченя міста Кіцманя. Активоване нової гімназії державної, яка спершу буде істнувати лише яко державна низша гімназия, послїдує в той спосіб, що з роком шкільним 1904/5 отворить ся І класу, а відтак кожного слїдуючого року шкільного наступаючи виспі класи, так що заведене з 1904/5 роком шкільним буде зорганізоване як чотирикласова низша гімназия. Виспі класи гімназії будуть у відповідній час отворені і то поступенно після потреби вказаної єреквенційними відносинами в низшій гімназії.

— Наслїдки посухи. З Ясла доносять, що ріка Вислока висохла цілкомито і сухою стопою можна перейти ся вздовж і попереки на руслї ріки. Люди не памятають, щоби коли таке тамлучилось. Нязше за Яслом пливе вже Вислока, бо впадають до неї допливи Рона і Ясілка.

— Злодійські магазини. Львівська поліция викрила вчєра кілька складів крадених річєй. І так при ревизії у Самуєля Фінклєра, звістного з того, що переховує крадені річи, найдено сховані в брудній мішкє під лєжком 28 штук столового срібла, переважно дуже красної роботи. Арештований і переслєхуваний на поліційній інспекції признав ся Фінклєр, що ті предмети дав єму до перехованя Пінкас Зас, котрого також арештовано. Другий такий магазин відкрито у Фр. Дульскої, властительки реальности при улиці Під Дубом. Найдено 6 штук столового срібла, що походить рівнож з крадежи. — Вкінці у звістних поліції з переховуваня крадених річєй Якова і Гінди Капєв чи Простів найдено повний мішок срібла і інших дорожочїнностей.

— Хмаролом. В Мєранї лучив ся семи днями хмаролом, а злива трєвала звєж годину.

перлами. Квагаучі робить до того таку замїтку: Далаї Ляма не знав того, що Росіяни вишїої віри як Тибетанці; він гадав, що всі Росіяни так само будгїсти як і ті Буряти, яких они до Лясси посилають, а сам цар то великий будгїсатва (стєпень святого тибетансько-будгїстичної віри), котрий має сяду показувати чуда. Далаї Ляма тішив ся дуже тими єпископськими ризами і часами в них убирал ся!

Се пояснювало би, як то стало ся, що Росіяни так борзо і легко увискали вплив в Ляссі. Але трудно знов припустити, щоби політики в Ляссі дійсно так не знали свїта і не мали на стїлько досвїду, щоби гадали, що Росіяни то будгїсти, а цар то явїийсь свяятий. А хоч би того й не розумїли, то хінські представителі чєй би їх були о тім поузрили, що так не єсть. Скорше може бути, що верховодї в Ляссі, а обави перед Англіїцями, котрі від многих літ вислалли своїх шпїгунів в Індїю до Тибету, пристали охотно на заходї Росїян, а сии виїшла в користь їх розумна політика, котра умїла не допустати до підозріня в Ляссі, мов би то їм ровходило ся о якієсь ворожї плани против Тибету. В тім, здаєсь і тайна російського успїху, котрої вже свїт здогадував ся, а котру японський подорєжник потверджує.

А тепер послухаймо, що розповідають індїйські пундїти про Лясеу. Пундїти то індїйські „учені“, а по правді англїйські шпїгуни, котрі виучили ся в Індїї в англїйських школах робити помїри і геогрфічні знимки, а котрі аж до найновїйших часів заходили дуже часто потайком яко приватні люди, богомольці, купці і т. п. аж до Лясси. Про тих тайних агентів англїйських майже нікто нічого не знає, они навіть не виступають під власним іменем, а індїйський уряд, котрий їх висилає значить їх лиш буквами н. пр. А. К. Они в дорозі роблять всілякі помїри кроками, записують собі все і рисують, а вернувши укладають із своїх записок топографічні карти, котрі опїєсля індїйське



Вода позаливала більшу частку улаць і площ, так що треба було позамикати двері склепів і домів, аби вода не дістала ся до середини. Рівночасно упав сильний град.

— **Огонь.** З Камінки струмілової доносять: В неділю 21 с. м. о 3<sup>1</sup>/<sub>2</sub> години рано вибух огню на львівській передмістю і в короткім часі спопеліло 12 забудовань господарських разом з сегорічними зборами пільними. Шкоду обчислюють понад 30 тисяч корон. Самої худоби згоріло у одного господаря п. Ів. Левицького на 3 тисяч корон. Збіжжя не було асекуроване з виїмкою у одного, а будинки були асекуровані, але всего на загальну суму 9 тисяч корон. Причина пожежу підпалена.

— **Важне для катехитів і народних учителів!** Одинокий підручник до науки релігії в народних школах п. з. „Практичний провідник для катехитів в трох частях“ — уложив о. Євгеній Гузар — поручений Радою шкільною кравевою у урядовім дневнику з дня 27 липня с. р. до шкільних бібліотек — можна набувати в книгарні ім. Шевченка і Ставропільській по ціні 4 К 80 с. без почт. пересилки. Народні учителі можуть купити сю книжку по ціні 3 К з почт. пересилкою у автора у Львові, ул. Длугоша ч. 17.

— **Іспити кваліфікаційні для учителів шкіл народних розпочнуть ся перед іспитовою комісією у Львові дня 20 вересня.** а для учителів шкіл видільових дня 11 жовтня. Реченець до вношення подав назначений до дня 10 вересня. — В Ставриславові розпочнуть ся іспити кваліфікаційні для учителів шкіл народних дня 22 вересня. Подана треба вносити до дня 8 вересня. — В Перемішли розпочинають ся такі іспити дня 3 жовтня; подана треба вносити до дня 25 вересня, а в Самборі розпочнуть ся іспити дня 12 вересня. Подана вносити до кінця серпня.

— **Позір!** Товариство „Сокол“, котре заводить в краю сторожі пожежарні, уряджує в

правительство друкує на полотні. На тих картах знаходять ся нарисовані дуже точно всі гостинці, дороги і стежки, ріки і найменші потічки, броди і мости або перевози, села і доми стосуючі особняком, словом, всякі найменші предмети, котрі треба би знати войску підчас походу. Оттак, бачите, культурні Європейці різними способами прокладають собі дорогу до чужих країв: Дарунками в виді одні старих карабінів і церковних риз, другі „науковими“ помірами і географічними знімками!

Отже один з таких пундів знаний під знаком А. К. був через цілий рік, від 1879 р. до 1880 р. в Ляссі і означив докладно положене міста і зодмив навіть плян з него. Після него лежить Лясса над рікою, північною притокою ріки Сангіпо, котра опісля в Індії прибрала назву Брампутри. На полудні засланяють місто від сторони передної і задної Індії найвищі на нашій землі гори Гімалія, вергі вічними снігами; на півночі і північного заходу тягне ся страшна і непроходима вижина тибетанська, котра майже так само як і гори від полудня боронять преступу до міста. Широка долина, на котрій лежить Лясса, отвірає ся лиш на полудневий захід і звідси допускає тепло сонця, підчас коли з інших сторін засланяють ві височезні гори. Се стало ся причиною, що тут у висоті яких 3630 метрів по над рівнем моря могла розвинути ся далеко сягаюча культура, велике повне життя місто, положене серед буйної ростиности.

Перший вид, який представляє ся громадам путників з тих переходів в горах, що ведуть в долину мусить робити на них дуже велике вражіння. Французкий місіонар Лазаретів о. Гік, що з початком минушого століття був один місяць в Ляссі, так каже: „Тота буйність столітніх дерев, що оточують місто мов би валом листя, тоті великі, білі доми, що вінчать ся платформами по над котрі вистають малі вежі, тоті многі сьвятині з позолочуваними дахами, тотя Будга-ля (гора Будги), на котрій

сім році фантову лютерію на дохід будови власного дому. В тій цілі видав „Сокол“ льоси в виді переписних листків в 10 родах по ціні 25 сот. льос. Набувати їх можна в „Сокол“ у Львові, по всіх складах „Народної Торговлі“ на провінції як також в філіях „Сокола“ по більших містах. Крім того видав „Сокол“ на ту саму ціль облігації (зворотна позичка) по 10 кор. Набувати їх можна у д. Ів. Бачинського, касиєра „Дністра“ у Львові, Рінок 10.

## ТЕЛЕГРАМИ.

**Петербург 26 серпня.** Цар іменував команданта Порт Артура ген. Штессля генерал-ад'ютантом.

**Токіо 26 серпня.** (Бюро Райтера) Два російські контрторпедовці виїхали в середу вечером на міну при в'їзді до Порт Артура. Більший з них, незнаного назвища, котрий мав 4 комини, затонув. Чи були й страти в людях, не знати.

**Лондон 26 серпня.** „Daily Telegraph“ доносить з Ляояну під вчерашню датою: 75 кілометрів на полудневім сході від Ляояну зачала ся заваята битва. Тут сподівають ся загального атакую Японців.

**Петербург 26 серпня.** (Урядово). Адмірал Алексієв телеграфував до царя під вчерашню датою: Ген. Штессель доніс з Порт Артура 19 с. м., що Японці того дня о годині пів до 5 рано розпочали штурм на гору „Угловая“ і з вижин Вовчої гори острілювали північні і східні форти. Японці силують шанці в сторону як Шипшін і вздовж долини Ляонго.

**Льос Пальмас** (Канарійські острови) 26/8. Рибакі розповідають, що коло рога Хубе (Jube)

піднімає ся палата Далаї Лями, то все надає Ляссі величавого виду. Лясса єсть найголовнішим осередком північного будгизму, столицю найвишого верхника будгайского духовенства, намістника Будги, і ще більше сьвяте місто як Рим в Європі. Місто в середині має бути чисте і привітне. Доми суть високі, продувні, побілені і вергі поливані синніми хіньськими дахівками. Многі доми мають вежі, а від вежі до вежі розвішують через улаць шнури, на котрих після будгайского звичаю приціпають кусні різнобарвного сукна. На однім з передмість Лясси єсть такий звичай, що в стіни домів з надворку вмуровують роги з худоби і овець і тинк межі рогами білять, а роги лишають непобілені. Доми набирають через то дивовижного вигляду і оригінальності, котрій в укладі рогів не брак і краси.

Пундів А. К. каже, що Лясса має около 15.000 жителів, не вчислюючи в то яких 18.000 монахів, котрі живуть в різних великих монастирях в місті. До того числа приходять ще й велика маса захожого населення, богомольців і купців. Як магометани до Мекки, так ісповідники Будги ідуть на прощу до Лясси, що би там на сьвятій горі Поталя, резиденції великого Далаї Лями одержати благословеня. З урочайних низин Хіни, з безмежних пустинь Монголії, з диких дебр Гімаліяв та Куенліна надливають скарби путників до Лясси. Немає за тяжкої груди золота, за дорогого нефритового каменя, котрий би не вложено у ніг престола в Поталя з вдячності за позисканя найбільшого щастя.

(Дальше буде).

виділи три російські кружляки, як они набирали вуголь з незвітного парохода.

## Рух поїздів важний від 15 червня 1904.

посп.	особ.	Приходять до Львова
<b>в день</b>		
	6:00	З Кракова
	6:10	„ Іцкая, Делятина, Чорткова
	7:30	„ Рави рускої, Сокала
	7:40	„ Підволочиск, Бродів
	7:45	„ Лавочного, Хирова, Калуша
	8:00	„ Самбора, Хирова
	8:10	„ Станиславова, Жидачева, Потутор
	8:20	„ Яворова
	8:55	„ Кракова
	10:02	„ Стрия, Борислава
	10:20	„ Рашева, Любачева
	11:25	„ Коломиї, Жидачева, Потутор
	1:10	„ Лавочного, Калуша, Хирова
1:30		„ Кракова
1:40		„ Іцкая, Калуша, Чорткова
2:30		„ Підволочиск, Бродів, Гусятиня
	4:35	„ Стрия, Хирова, Тухлі
	4:45	„ Яворова
	5:03	„ Белци, Сокала
	5:30	„ Підволочиск, Бродів
	5:40	„ Кракова
	5:50	„ Іцкая, Жидачева
<b>вночі</b>		
8:40		З Кракова
	9:10	„ Іцкая, Чорткова, Потутор
	9:50	„ Кракова
	10:00	„ Самбора, Хирова
	10:20	„ Підволочиск, Бродів
	10:40	„ Лавочного, Хирова, Калуша
12:20		„ Іцкая
2:31		„ Кракова
	3:25	„ Тернополя, Грималова.

посп.	особ.	Відходять зі Львова
<b>в день</b>		
	6:20	До Іцкая, Жидачева, Потутор
	6:30	„ Підволочиск, Бродів, Чорткова
	6:45	„ Лавочного, Борислава
	6:50	„ Яворова
8:25		„ Кракова
	8:35	„ Кракова
	9:10	„ Лавочного, Хирова, Калуша
	9:25	„ Самбора, Хирова
	10:35	„ Тернополя, Потутор
	10:45	„ Черновець, Делятина
	10:50	„ Белци, Сокала, Любачева
1:55		„ Підволочиск, Бродів
2:45		„ Іцкая, Потутор, Чорткова
2:55		„ Кракова
	3:05	„ Стрия, Хирова, Тухлі
	3:30	„ Рашева, Любачева, Хирова
	3:40	„ Самбора, Хирова
	5:48	„ Яворова
	5:55	„ Коломиї, Жидачева
<b>вночі</b>		
	6:20	До Кракова
	6:40	„ Лавочного, Хирова, Калуша
	7:05	„ Рави рускої, Сокала
	9:00	„ Підволочиск, Бродів
	10:05	„ Перемишля, Хирова
	10:42	„ Іцкая, Заліщик, Делятина
	10:55	„ Кракова
	11:00	„ Підволочиск, Бродів, Заліщик
	11:05	„ Стрия
12:45		„ Рави рускої, Любачева (кождої неділі)
2:51		„ Кракова
	4:10	„ Іцкая, Чорткова
		„ Кракова

**ЗАМІТКА.** Пора нічна від 6 г. вечером до 5 г. 59 м. рано. Час середно-європейский від львівського о 36 мін. В місті видають білети їзди: Агенція Ст. Соколовского в пасажи Гавсмана ч. 9 від 7 рано до 8 вечером, а білети звичайні і всякі інші, тарифи, ілюстровані провідники, розклади їзди і т. п. бюро інформаційне п. к. залізниць державних (ул. Красічких ч. 5 в подвір'ю, сходи П. двері ч. 52, в годинах урядових (від 8—3 а в сьвятя від 9—12).

За редакцію відповідає: Адам Крехонечкий.



XXXXXXXXXXXX

**А**генція **Дневників**  
Ст. Соколівського  
Львів, Пасаж Гавс-  
мана ч. 9, — приймає

премерату і оголошення до  
всіх **дневників** краєвих і за-  
граничних. В тій агенції на-  
ходить ся також головний  
склад і експедиція „Варшав-  
ського Тижневика ілюстро-  
ваного“. До „Народної Часо-  
писи“ і „Газети Львівської“  
може приймати оголошення  
виключно лиш та агенція.

XXXXXXXXXXXX

**МИЛО ШИХТА**

„Олень“      Знаки охоронні      „Ключ“



„Олень“

Найліпше, най-  
видатнійше,  
а тим самим  
найдешевше  
мило без всяких  
шкідних  
домішок.



„Ключ“

**Всюди до набутя.**

Купуючих просить ся о звернене уваги на напис:  
„ШИХТ“, що єсть на кожній штуці мила, як  
також на один з наведених охоронних знаків.

Аптека в Королівці  
**В. АМЕРГАНДА**

порука  
**АЛЬПЕЙСКИ ГРУДНІ ЗІЛЯ.**  
Зіля ті, ятворювані в най-  
ціннійших рослин альпейских,  
перевисшають всі до тепер  
уживані зіля, грудні сиропи і  
інші подібні препарати своїми  
успіхами. Наслідком того они  
хорошо неоцінені при ката-  
ральних болівнях легких і про-  
водів віддихових, при кашлю,  
крипці і всіх других подібних  
хворобах. Спосіб ужитя:  
Порість зіль тих запарює ся  
в скляниці кипячої води і той  
відвар п'є ся в літнім стані  
рано і вечером.

Ціна 50 сот.

Найдешевше можна купити лише

# В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

**Пасаж Миколяша**

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,  
старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

**Вступ вільний цілий день.**

## НАВОЗИ ШТУЧНІ

порука Перше галицьке Товариство Акційне  
**для промислу хемічного**  
(давнійше Спілка командитова Юлія Вауга)  
у Львові, ул. Костюшка ч. 10. — ВИРОБИ ВЛАСНІ.